

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torrijos, 57, fajés - No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

En Alicante 1'50 pesetas al mes.— En los demás puntos, 5 id. trimestre.—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR DE LOS

SRES. SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magnificos vapores

SITGES HERMANOS Y NUEVO COBREC DE ALICANTE

Línea de Orán.—Saldrán para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

Línea de Argel.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

PROPAGANDA REPUBLICANA

Profesión de fe

Defendemos a la República con entusiasmo y con sinceridad. No estamos por cambiar de opinión cada semana. Somos republicanos progresistas.

En la tremenda crisis que la nación atraviesa en estos momentos impónese la necesidad de hablar con claridad y sin tapujos.

Por eso decimos lo que somos y lo que queremos; por eso advertimos a los caciquillos rurales que no pueden contar con nosotros para carse pisto, ó, mejor dicho, para propalar mentiras que repugna a toda conciencia honrada; por eso, en fin, hemos procurado seguirnos procurando con todas nuestras fuerzas imbuir en todos la idea de que es necesario que haya tacho de codo; unión sincera para quitar caretas de farsantes y hacer por la República toda clase de sacrificios.

Nuestra propaganda continúa, incansante molesta a los mandarines. Lo sabemos. ¿Y qué? ¿Acaso escribimos para darles gusto?

Los depositarios de la autoridad no dejarán de exhortarnos a que calleemos, porque están siempre dispuestos a ahorrarnos toda especie de trabajo, excepto el de obedecer y pagar: ellos nos dirán "¿cuál es el objeto de vuestros esfuerzos, el motivo de vuestros trabajos, y el término de vuestras esperanzas? ¿No es la felicidad? Pues dejadnos a nosotros este cuidado, que nosotros os la daremos". Pero no, no dejemos que obren de este modo: por grande que sea el interés que tomen por nosotros, supliquémosles que se contengan en sus límites, y que estos sean los de ser justos, nosotros nos encargaremos de hacernos dichosos a nosotros mismos. ¿Y podríamos serlo por medio de estos gobiernos torpes y desacreditados de la monarquía borbónica? ¿Podemos vivir la vida del der-

cho aquí donde impera el repugnante caiquismo, la mentira, la reacción descarada y fraíluna? ¡Ah! esto sería una locura, semejante a la de un hombre que bajo el pretexto de no habitar sino un primer piso, pretendiese edificar sobre la arena un edificio sin cimientos.

Por otra parte; ¿es posible renunciar a la regeneración verdadera del pueblo español y seguir siendo esclavos de toda esta gente ambiciosa que nos des gobierna? En tal caso nuestra carrera sería muy estrecha, y poco sublime nuestro destino. No hay ciertamente uno de nosotros que quisiese bajar tanto, restringir su facultades morales, rebajar sus deseos y abjurar la actividad, la democracia, y el ideal santo de redención. No, nosotros atestamos la fé y el entusiasmo de nuestros correligionarios por la República; de esa aspiración que nos anima y fortalece; de este ardor de extender nuestras luces y desarrollar nuestras facultades; todo nos dice que no es a vegetar y sufrir la dominación actual a lo que se dirigen, sino a un cambio radical de instituciones, y a conquistar la libertad política. Ella, sometiendo a todos los ciudadanos sin excepción, examen y estudio de sus mas sagrados intereses, agranda su espíritu, ennoblece sus pensamientos y establece entre ellos una especie de igualdad, que hace la apología de un pueblo.

El alzamiento carlista y la subida al poder de los actuales ministros hacen necesaria una concentración de fuerzas y un aumento de energía, a fin de proveer a la salvación de la patria.

Lo que ocurre, la pérdida de Cuba y Filipinas tal cúmulo de desdichas, pueden ser para nosotros los republicanos una causa de dolor, pero no de desaliento. El dolor es santo al paso que el desaliento sería indigno de un glorioso partido y de un pueblo que quiere ser libre. La causa del pueblo es la de la República y al contrario, y esta causa para triunfar exige de todos los oprimidos unanimidad en el esfuerzo, actividad constante y resolución firme: no ser fieles a la santa bandera y firmeza tolemus igual a la de la heroica Numancia.

Es tiempo de decir estas cosas; de que el pueblo español oiga una palabra de nosotros; es tiempo de propaganda digna, noble, levantada, no de miserias y personalismos.

Proveer a la instauración de la República española preservarla de los peligros interiores y exteriores mañana; hareria sostener y morir en su defensa; aquí la misión de todo buen patriota y convencido republicano.

Los que no piensan así, que no nos molesten con sus tiquir-miquis y sus chismes de veindad; que nos dejen con nuestra pobreza honrada, con nuestra independencia y con nuestras ilusiones y creencias.

El programa de nuestro partido significa para nosotros la vejección, no solo en cuanto a la forma ó al nombre, sino también en cuanto al principio representado por el mismo nombre y la misma forma de gobierno; y este principio no nos es indiferente; como ha de serlo si durante muchos años le hemos defendido contra todo! Somos republicanos progresistas, porque amamos la República y el progreso, que es para nosotros principio de amor, de civilización, de progreso fraternal, por todos y para todos, y de mejoras morales, intelectuales y económicas para la universalidad de los ciudadanos. El estandar republicano enarbolado por el partido republicano que tiene por jefe indiscutible al ilustre doctor Esquerdo, representa el principio del derecho sobre el despotismo. Nosotros no podemos ser republicanos sin ser mejores y sin probar que valemos más que todos los restauradores de la monarquía habidos y por haber. Libertad y virtud, república y fraternidad, es nuestro lema. Nuestro programa es una esperanza, un porvenir, para la nación española. Nuestro jefe el Doctor Esquerdo una garantía de nuestros honrados propósitos y acierto en la dirección de la política expansiva. Probaremos, en su día, en unión de los republicanos, todos son hermanos nuestros, que nuestro lema «Igualdad, libertad, fraternidad»

no es una mentira; que nuestra obra es eminentemente de educación y moralidad; que las acusaciones de anarquía y de traetorno lanzadas contra nuestra santa bandera, son falsas; y que gracias al principio republicano, unidos todos los que queremos el gobierno del pueblo por el pueblo, bajo el impulso de los mejores de entre nosotros por su genio y virtud, marcharemos a la implantación de la doctrina democrática, sin cortapisas de ninguna especie.

RAFAEL SEVILA LINARES

SUSPENSION DE GARANTIAS

En El Boletín Extraordinario correspondiente al viernes 2 de Noviembre del año 1900, se lee la circular que insertamos a continuación:

«El Excmo. señor ministro de la Gobernación, en telegrama de esta fecha, me dice lo siguiente:

«S. M. ha firmado decreto suspendiendo garantías constitucionales en la Península é islas adyacentes y he y publicará Gaceta. En su virtud proceda V. S., de acuerdo con autoridad militar, a cumplir con todo rigor las prescripciones de la L. y de orden público, adoptando cuantas medidas preventivas y de vigilancia concepte convenientes para mantener el orden a toda costa y evitar que los perturbadores realicen sus propósitos.»

Lo que hego público para general conocimiento

Alicante 2 de Noviembre de 1900.—El gobernador, José Alvarez Pérez.»

El gobierno ante las noticias del levantamiento carlista decreta la suspensión de las garantías constitucionales en la Península, cuya medida publicada a estas horas en la Gaceta es un documento histórico más precioso, más interesante é instructivo que todos los discursos que pudieran hacerse sobre el estado de España, situación del gobierno en esta época calamitosa.

El gobierno que preside Azcárraga responde al movimiento carlista con la suspensión de las garantías constitucionales, medida que solo puede favorecer a los odiosos y odiados carlistas.

No, no está ahí el remedio, ni se quiere aplicar, por el que manda; suspendidas están hace tiempo las garantías constitucionales en Cataluña y sin embargo, allí se ha dado el grito de insurrección carlista y en donde mayor número de prosélitos tiene el absolutismo.

Esa suspensión resta fuerzas al elemento liberal y las dá al enemigo de todo progreso. Eso su duda es lo que se quiere por los gobernantes.

Chitón; pues, se nos obliga a callar con laño evidente de la buena causa.

CUARTILLAS SUELTAS

EL COSMOPOLITA

De todos los seres pensadores que existen en el mundo, bien puede decirse, que el más amante de todo progreso y más nobles sentimientos alberga en su corazón porque siente con el que siente, sufre con el que sufre y llora con el que llora, es el cosmopolita.

No profesa religión determinada por la razón de que el término significa fin y lo que tiene fin en materia religiosa, jamás debe ser considerado como una religión, sino juzgado como una secta.

En cambio, es partidario de la religión el amor, porque el amor no tiene límites; es infinito, como infinito es su religión.

Detesta los privilegios, puesto que natura no creó ninguno entre los hombres; no reconoce fronteras, porque entiende y con razón

fundada, que éstas fomentan el odio entre sus semejantes a quienes considera y quiere como hermanos.

Solamente tiene una patria: el Universo; y solo cree en un Dios: el del amor.

Abomina de la guerra y la considera fratricida, porque es estúpido y hasta criminal, que desde los reales alcázares, reyes imbéciles ó emperadores maldados se disputen un palmo de terreno y por esta contienda enconada, cometan el asesinato más alevoso que pueda verse, por cuanto priva para siempre a las infelices madres poder estrechar entre sus brazos al fruto de sus entrañas.

Con respecto a la guerra, ya dijo Victor Hugo que si matar era un crimen, el matar mucho más no podía en manera alguna considerarse como circunstancia atenuante...

¡Se manda a presidio ó se ahorca al que comete un delito grave y no se castiga al que realiza ciento!... Queda impune tal monstruosidad porque dicen que así conviene a las altas prerrogativas de la patria aunque ésta se comenga de una miserable aldea.

El fanatismo religioso es perjudicial en todas las esferas del saber humano, pero el fanatismo que se experimenta y se siente por la patria, además de perjudicial es repugnante por cuanto la mayor parte de las veces, precipita a los gobernados a realizar el más atroz y bárbaro de los crímenes, si se tiene en cuenta que bárbara y atroz es la guerra.

¡Ah, dormida humanidad! ¿Cuándo empezará a exigir responsabilidades y a imponer castigos a los verdaderos criminales, a tus verdugos de siempre?

¡Ay de las testas coronadas, el día en que esa humanidad despierte de su letargo, salga de la inercia, se emancipe del horrible caos en que está sumida y las doctrinas cosmopolitas vengan a imponerse por la fuerza de la razón! Entonces y solo entonces, podrán ofrecerse mutuamente los pueblos el ramo de olivo que simboliza la paz, y estos pueblos merecerán el dictado de civilizados primero y de perfectos después.

El que dicen que vino al mundo a redimirnos del pecado y no bastó verter su sangre para lavar tanta culpa, al estender sus brazos sobre el madero, cada uno, ignominioso de su sacrificio, cuentan que aquel simbolismo significaba el abrazo fraternal mandado desde el Gógotha a todos los seres humanos sin distinción de castas, razas y privilegio; pero a pesar de contar con XIX siglos de peregrinación cristiana, aún no hemos llegado a imitar la conducta del gran cosmopolita—su fundador—debido a que el catolicismo, arrojándose aquel título, ha introducido en nuestras venas el virus pertilente de sus rancias doctrinas; y en su larga y despótica dominación teocrática, no ha hecho más que falsear el cristianismo.

El cosmopolita, es el verdadero partidario de las doctrinas de Cristo; puesto que no reconoce fronteras, no tiene religión ni patria determinada; censura la guerra y venera a la paz y quiere y aspira ver a la humanidad dignificada y emancipada del yugo opresor que la esclaviza.

Antonio Aragonés.

2 Noviembre 1900.

APUNTES POLITICOS

Se dicen muchas cosas de las partidas carlistas, unas verdades y otras mentiras. De las últimas hay mucho esparcido.

Dicen que el alcalde de Jijona, mandó a un guardia municipal disfrazado a examinar los alrededores del pueblo, y que este tropocho con una partida carlista, que le detuvo é interrogó, soltándole al cabo de dos horas.

Que en Tibi ha aparecido otra partida de 30 hombres, mandados por un teniente llamado Sales.

En fin, que por todas partes el miedo ve partidas carlistas armadas de punta en blanco.

Lo cierto es que anoche salieron fuerzas del ejército y guardia civil de la capital, en dirección desconocida.

El Gobierno niega que haya hecho detenciones en Madrid.

Dice que en la algarada de Cataluña tratase de 200 locos, y carece de importancia.

El Español pide energía al Gobierno para combatir el movimiento de Cataluña.

Asegúrese que al Sr. Silveira, después de enviar al ministro de Hacienda el presupuesto de Marina, consignando para las atenciones del mismo veintiocho millones, ha confesado que se equivocó, pues solo se trata de veinticuatro.

Al preguntársele cómo se economizarían los cuatro millones de exeso consignados, contestó que desarmando buques.

Este relato ha sido en parte confirmado por el general Azcárraga, añadiendo que la rebaja que ha de hacerse será menor de cuatro millones.

El presupuesto fué devuelto por el señor Alendalzar para nuevo estudio.

Azcárraga se propone no intervenir en señalar las cifras que han de ser reducidas.

De este trabajo se encargará el Sr. Silveira.

Notas y notitas

Opinión de Sagasta

El Sr. Sagasta dice que los sucesos de Barcelona revelan una inexplicable imprevisión.

Se comentan los elogios extemporáneos de La Epoca al gobernador de Lérida recordando sus pesquisas afortunadas.

Los gobernadores

Se dice que será admitida la dimisión del Sr. Dorda sustituyéndole el Sr. Botas.

Julio Burell irá á Valencia y el Sr. Merrá á la secretaría de Madrid.

Los carlistas forasteros

La policía gubernativa especial de Madrid ha vigilado recientemente á los carlistas forasteros que figuraron en la pasada guerra.

Un extranjero conferenció en Madrid con los más significados y marchó á Cataluña.

Boletín Internacional

Londres 2.—El «Daily Mail» publica un telegrama de Capetow diciendo que los boers atacaron á un destacamento de policía cerca de Dordrecht y fueron rechazados.

El «Daily Telegraph» inserta un despacho de Heidelberg diciendo que ha llegado allí el general inglés French.

Durante la marcha mató á unos cien boers y capturó una cantidad de cabezas de ganado.

Un telegrama de Pretoria, que inserta el «Standard», dice que una epidemia de fiebre intestinal amenaza diezmar la ciudad.

La marina mercante

En la reunión que celebraron los navieros y consignatarios de esta capital, presentó el Sr. Roser la siguiente proposición, que envuelve una cuestión de gran importancia para los intereses y el fomento de la marina mercante española.

«Los que suscriben—dice la referida proposición—armadores, proponen á la Liga Marítima la modificación del artículo 228 de las ordenanzas de Aduanas.

La redacción del referido artículo, autoriza á los buques extranjeros para conducir determinadas mercancías entre puertos de la península é islas Baleares, en perjuicio de la marina mercante nacional. Amparados por la ley, buques extranjeros están haciendo un tráfico continuo entre puertos españoles.

Cargamentos completos de carbones asturianos salen semanalmente de Avilés con destino á Barcelona y otros puertos españoles del mediterráneo, conducidos por vapores italianos, griegos y de otras nacionalidades. Esta prerrogativa concedida al extranjero,

no es recíproca. En ninguna potencia marítima se permite á un buque español hacer la navegación de cabotaje.

Considerando el aumento progresivo de nuestra marina mercante, puede afirmarse que hay suficientes bandera nacional para transportar todo el tráfico entre los puertos españoles, sin tener que fletar vapores extranjeros que, protegidos por las primas que cobran de sus respectivos gobiernos, pueden venir á competir con nuestros buques entre puertos españoles.

La marina mercante española solicita, como medida urgente, la reforma de una ley que favorece á los buques extranjeros, perjudicando á la marina nacional.

Por las razones que anteceden, es del mayor interés que se modifique el artículo 228 de las ordenanzas con el fin de que todo el comercio de cabotaje, sin excepción alguna, se haga únicamente en buques españoles.

Los ensayos de cultivo de algodón en Ciudad Real ha dado resultado satisfactorio. Se harán oficialmente en otras regiones.

De Oviedo dicen que se declararon en huelga los mineros de la Unión Hulera y los trabajadores de la de Feiguera. Piden aumento de jornal.

De Vigo dicen que las lanchas del «Giralda», apresaron once traineras, que han sido multadas.

Según telegrafían de la Coruña, Romero ha declarado que combatirá rudamente al Gobierno.

Visitó el Colegio Pericial y el Círculo de Artesanos, pronunciando discursos patrióticos.

El Correo, buscando explicación á las partidas de Barcelona, halla en la crisis industrial, la preponderancia de los institutos religiosos y el fanatismo y la ignorancia del pueblo.

Levantamiento carlista

EN BARCELONA

Barcelona 1.—El Sr. Dorda, acompañado del inspector Sr. Sánchez y de dos individuos de la ronda secreta, ha descubierto en la ciudad dos importantes depósitos de armas nuevas y municiones.

La existencia de dichos depósitos averiguóse por algunos documentos ocupados á varios detenidos. Dichas armas hallábanse en una casa de comercio de la calle de la Barca número 6, y en otro de la calle de Juayetas.

En los almacenes en cuestión, halló la policía unos 50 bultos que contenían muchas cañanas preparadas, buses azules con ribetes encarnados, boinas, fusiles Remington y Mauser, sables, pantalones é infinidad de cartuchos, todo nuevo.

Dichos bultos aprehendidos fueron conducidos al Gobierno civil, donde observóse que, gran parte de los correajes proceden de los repatriados de Ultramar, y fueron vendidos en una subasta de la calle de Wifredo.

Es elogiada la actividad que ha hecho abortar el complot.

El inspector Sr. Ortiz ha aprehendido también 12 escopetas de fuego central, tres fusiles Mauser, cuatro paquetes de cartuchos, bastones, cinturones y cartucheras, dos sacos con buses y paquetes de papel timbrado con el siguiente membrete:

«Ejército real de Cataluña.—Capitán general.»

Continúan haciéndose detenciones.

El gobernador civil ha manifestado que existen muchas más armas que las ya descubiertas, tanto en la capital como en los pueblos inmediatos, y tiene la seguridad de que con las medidas adoptadas, bastará para que sean descubiertas dichas casas en donde existen aquellos depósitos.

Han desaparecido del pueblo de Sarriá muchas personas muy significadas por sus ideas carlistas, y se tiene la creencia de que han ido á incorporarse á las partidas carlistas en armas.

De Villafranca salió un tren militar con

fuerzas destinadas á perseguir la partida de Igualada, de la que se dice que ha aumentado considerablemente.

Viajeros llegados de Villanueva han dicho que encontraron en el camino un grupo sedicioso, compuesto de 50 jinetes, capitaneados por un cono ido general carlista de la guerra pasada.

Con motivo de la llegada á Villafranca del obispo Morgades, ha habido en dicho punto una manifestación carlo-catalanista.

Ha causado dicha noticia mal efecto, por considerar las personas sensatas que los momentos actuales no son los más á propósito para ninguna clase de propagandas, y mucho menos en que las viene realizando el obispo de esta capital.

Esta mañana fué cortado el telégrafo entre Calaf y Rajadell, habiendo sido compuesto á las pocas horas.

Créese que es obra de los carlistas en armas.

DE OTRAS PROVINCIAS

Pamplona 31.—Reina tranquilidad en toda la provincia. No hay nada anormal.

Han producido sorpresa los rumores que han circulado en Madrid de ocurrir algo anormal en Castejón. Estas noticias son totalmente inexactas, pues en este pueblo no ocurre nada de particular.

Zaragoza 31.—El batallón de cazadores de montaña, que hacía el servicio de parada, acaba de retirarse al cuartel para estar dispuesto á salir para Cataluña al primer aviso.

Los demás regimientos prepáranse á reforzar los destacamentos del Bajo Aragón.

Barcelona 31.—Algunos paquetes de cartuchos aprehendidos ostentan la siguiente etiqueta: «Pirotecnia militar. Cuba. Diez cartuchos guerra Remington para fusil reformado vaina metálica. Cargados Diciembre 1894.»

Ha sido trasladado desde la cárcel á las prisiones militares, el titulado capitán Alegría.

Oficialmente dícese que la partida de Igualada, la cual se compone de 40 hombres, va desalentada.

COLABORACION LITERARIA

AVARICIA

Siendo yo muy joven, casi un niño, paseaba una tarde sobre el verde césped de la campiña, aspirando con delicias las perfumadas brisas que inquietas y juguetonas acariciaban mi rostro, cuando de repente, al penetrar en el más apartado sendero del bosque, ví caer á mis pies una preciosa margarita, que sin duda acababa de desprenderse de su fresco tallo.

Con emocionados ojos contemplaba aquella pobre flor, cuya vida se extinguiría al empezar á dibujarse en el horizonte las primeras tintas de la noche, volví el rostro y ví con sorpresa, parada junto á mí, una señora, ni joven ni linda, pero lujosamente ataviada, que me decía con voz temblorosa:

—O, ruego, caballero, que me deis esa margarita.

Es cierto que yo hubiera querido ofrecerle á la pura y sencilla aldeana que había compartido conmigo la noche anterior su modesta vivienda, pero no pude resistir al ruego de la desconocida y la entregué la flor diciéndola:

—Puesto que la queréis, tomadla, señora.

Otro día, menos joven ya, pobre y triste, paseaba mi desgracia por las enlodadas calles de París, cuando apercibí en medio del arroyo, sobre un montón de basura, una moneda de oro que brillaba.

Rápidamente, con avidez, loco de alegría y entusiasmo, recogí aquel objeto precioso, guardándolo en uno de los bolsillos de mi chaleco.

Una mendiga, sucia y desarrapada, que el azar ó la necesidad había llevado hasta aquel sitio, me tendió su descarnada mano, diciéndome con tono lastimero:

—¡Dadme esa moneda, por el amor de Dios!

Yo hubiera podido con aquel tesoro darme un opíparo banquete ó comprar el último libro de mi poeta favorito; pero era tan desgraciado el acento de aquella desgraciada,

que no pude resistir la compasión que me inspiraba, la entregué el Luis de oro.

En otra ocasión joven ó viejo, rico ó pobre no recuerdo, paseaba mi desesperación á orillas del mar, en cuya tranquila superficie se reflejaba la luz de la luna.

Entre la finísima arena que tapizaba el suelo distinguí una estrella de sin igual hermosura que acababa de desprenderse del firmamento; era muy brillante y venía de tan alto, que bien merecía la pena de recogerla.

Acertó á pasar en aquel momento la más adorable de las princesas, joven, hermosa, rica. ¡Ah! Como despedían relámpagos sus azules ojos en la oscuridad de la noche!

Yo hubiera besado con gusto el polvo que pisaban sus diminutos piecitos.

Vió la estrella en mi mano y dejándose llevar de un raro capricho, me dijo con voz dulce y melódica, semejante al sonido que producirían las cuerdas del arpa al ser pulsada por los dedos de un ángel:

—¿Me dáis esa estrellita?

Es cierto que yo no podía hacer uso ninguno de aquella luz celeste; tienen tan poco valor en la tierra las cosas del cielo! Pero, sin embargo, vacilé, y guardándome la estrellita volví la espalda á la princesa.

Catalle Mendes

CORREO DE MADRID

2 Noviembre 1906.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

El ministro de la Guerra, general Linares, afirma, que la única partida de Berga, no llega á 800 hombres.

Dice, que no ha sido batida ya, por que se esconde, y que la hicieran huir 20 soldados solamente.

El cónsul de España, en Venecia, telegrafía diciendo, que nada anormal se nota en el palacio de Loredán, residencia oficial del Presidente.

Añade, que según sus noticias, sigue allí D. Carlos.

Se ha celebrado Consejo de ministros, tratándose de los graves sucesos de Barcelona.

El ministro de la Gobernación señor Ugarte, ha juzgado el levantamiento, achacándolo á varias causas complejas de carlismo, separatismo y la grave crisis fabril, por que atraviesa Cataluña.

Dice, que esto último, se atenderá con gran urgencia por el gobierno, para evitar que la miseria nutra las partidas carlistas.

Añade, que el gobierno adoptará cuantas medidas extraordinarias se necesiten para sofocar prontamente la sedición.

En el Consejo se leyó un telegrama oficial comunicando que la partida carlista de Igualada, la componían 36 individuos, al mando de José Bisbal.

El despacho añade, que ha sido disuelta.

Ayer regresaron á Madrid los Sres. Alba y Rico, individuos del Directorio de la Unión Nacional que han asistido al mitin de Cádiz.

El Sr. Paraiso, á quien también se esperaba no llegará á esta corte, según parece, hasta mañana.

El Corresponsal.

Varias noticias

El día 31 del pasado, fué enterrado civilmente un hijo del convencido librepensador D. Emilio Lledó.

Nuestro pésame á la familia.

Desde 1.º de Noviembre al 25 del mismo queda abierta la recaudación del tercer trimestre del actual año, por los conciertos de consumos señalados á los habitantes del extrarradio de esta capital, cuyo importe es el mismo que venían satisfaciendo en los trimestres anteriores.

Son varias las personas que se lamentan de que el alumbrado público se apague á las doce en punto, dejando solo unos pocos faroles encendidos.

Ha parecido en Alicante el primer número de «El Demócrata», periódico bisemanal que dirige D. Jose Rizo.

Le deseamos mucha suerte.

Se ha solicitado permise en este Gobierno civil, para celebrar festejos públicos en el pueblo de Redovan, durante los días 11 y 12 del actual.

Ha regresado de los baños de Fortune, nuestro querido amigo el director de la Sucursal del Banco de España en esta capital, D. Rafael de Laiglesia.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Ha llegado á Alicante el Fiscal electo de esta Audiencia D. Rafael Perez Torres. Dicho señor se ha hecho en seguida cargo de la Fiscalía.

Desde 1.º de Noviembre, los coches del tranvía urbano efectuarán un viaje menos por las noches. El último viaje para el barrio de Benalúa será el que haga el coche que salga de la Plaza de Ramiro á las 10.22 de la noche.

Ha fallecido en Barcelona el que fué dignísimo magistrado de esta Audiencia, D. Joaquín Piquer y Emo, y que en la actualidad desempeñaba el propio cargo en la ciudad condal.

TURRONERO

Como todos los años, ha llegado á esta capital el afamado turronero D. Antonio Lopez Jerez, con un abundante y variado surtido de turrones, peladils y cascacs de Valencia.

Visitad su establecimiento del Pasaje de Amérigo y os convencereis. Comprad el turron de este industrial que es riquísimo, y cada día es mas solicitado.

No equivocarse, Lopez Jerez Pasaje de Amérigo.

TEATRO PRINCIPAL

Con un completo lleno púsose anoche en escena el drama del inmortal Zorrilla, «Don Juan Tenorio» distinguiendo á la señorita Soriano y los señores Ribelles y Gil.

Fué representado por la compañía del señor Capillo con verdadero acierto y maestría, cosechando del numeroso público muchos aplausos. La función termino á las doce y media de la noche.

Anoche regresaron á Valencia los artistas después de la función, y el sábado próximo se inaugurará la temporada con «Mancha que limpia».

Ya me extrañaba á mí eso del viaje del Algabeno á Paris, Roma, Viena, San Petersburgo y demás pueblecillos por el estío.

Ahora resulta que se ha ido á Sevilla, y dentro de poco emprenderá su viaje... á la Algaba.

ULTIMA HORA

No se habla de otra cosa que de los cartetas, y aunque oímos muchas versiones sobre aparición de partidas rebeldes, no las reproducimos por no hacer el juego á los carcas limitándonos á decir lo indispensable.

Han salido fuerzas del ejército de esta capital con un escuadrón de caballería de Valencia á dar una batida por Jijona, Ibi, Tibi, Castalla y otros pueblos.

El alcalde de Castalla ha teleografiado al gobernador civil diciéndole partida 20 hombres cruzó término ayer mañana en dirección sierra Madroñal, cortando línea telefónica de Castalla á Jijona, que ya funciona.

En el punto del Chentiscar donde pernoctó pagaron 15 pesetas de dos caballerías que traían de bagajes, ignorándose su procedencia.

El gobernador ha dado orden á los alcaldes de Elche, Novelda, Aspe y Villena para que disuelvan los círculos carlistas.

El de Elche ha cumplimentado ya dichas órdenes.

Ha sido nombrado presidente del consistorio de los Juegos florales que han de celebrarse en Barcelona en el próximo año el señor Pl y Margall.

¡MOLISMIN!

Infalibréquita manchada—Drogueria «El Timón», Calatrava, Alicante.

SINDICATO DE RIEGO DE LA HUERTA DE ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las 4 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua 58 y medio palmos.

Pared descubierta 40 idem.

De cieno 98 idem.

Entra 2 hila.

Sale media hila.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 2 de Noviembre de 1900.— Laureano Anton.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois freres Conseil, Conseil freres, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pere.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostias frescas. San Fernando y Esplanada de España.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matricula y cuantos detalles puedan desearse, dirijanse los padres ó interesados al director D. Celestino Chincilla, Bailen, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.

LA SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15
Servicio á domicilio

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS Gran Drogueria

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogras y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mi nuevos surtidos en el estenso ramo de *Drogueria general*, además de los artículos de *pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.



LA ELEGANTE

Corseteria.—Sagasta, 48 antes San Francisco.

La única casa que en esta ciudad les hace en diferente modelo, cort elegante.

ULTIMA HORA

Madrid 2 (4.15 t.)

Azcárraga declarado suspensión garantías responde necesidad aniquilar organización carlistas, considera partidas disueltas, numerosos prisioneros Madrid, hallazgos importancia.—Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado al general Escario, que marche hoy mismo á Alicante.

65.95-22.70.

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MEÑEZ.

—Y eso qué rueba? Que es rico y que es hipócrita. Conozco bien á Luisa; ya sé que es honrada, que nos ama mucho, y que le parte el corazón nuestra miseria. Se ve que sin mi acaso moriría de hambre; y si el notario la ha amenazado con ponerme en la cárcel, puede ser que... ¡Oh! Dios mío! ¡Esta idea me vuelve loco!

Si lo que sospechas fuese cierto, el notario le hubiera dado dinero y regalos, y á buen seguro que Luisa no los guardaría para sí; nos los hubiera dado, y...

—¡Calla! No sé cómo tienes valor para decir ciertas cosas. ¡Luisa tomar dinero! ¡Luisa!...

—No para ella, sino para nosotros.

—¡Calla, te digo, que me haces temblar! No sé qué sería de ti y de mis hijos con tales ideas si yo llegase á faltaros.

—Pero ¿qué he dicho?

—Nada.

—Entonces, ¿por qué temes?

El lapidario interrumpió con impaciencia á su mujer: —Temo, porque de algunos meses á esta parte, siempre que Luisa viene á vernos y siempre que me abraza, se le pone la cara como una grana.

La alegría de verte.

—O la vergüenza. Además cada día está más triste.

—Porque cada día nos ve más miserables. Cuando le hablo del notario, me dice que ya no la amenaza con ponerte en la cárcel.

—Sí, pero ¿qué precio no la amenaza ya? eso es lo que no dice; más observo que se pone encendida al abrazarme. Infame sería el que un amor dijese á una pobre muchacha honrada que depende de él para vivir: «O cedes, ó te despido de mi casa; y si alguien viene á tomar informes de ti diré que eres una bribona para que no encuentres dónde colocarte.» Pero decirle: «O cedes, ó si no haré que pongan á tu padre en la cárcel, y decirlo cuando se sabe que toda una familia vive del trabajo de ese mismo padre, ¡oh! ¡esto es mil veces más criminal, más horrible!

—Y pensar que con uno de esos diamantes que tienes ahí sobre la mesa podrías pagar al notario, y sacar á tu hija de su casa, y traerla á tu lado...

—Aunque me repitas mil veces eso mismo, de nada servirá.

La probidad era tan natural, y por decirlo así, tan orgánica en este hombre, que no imaginaba

Almacén de Arroz Valenciano.

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.— Calle de los Angeles, 24.— Teléfono núm, 94.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de **R. GINER**

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Navegación á Vapores» (ex-lignes Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Leroy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra.



SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Deposito de carbones de Cardiff y Newcastle. ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

E. BOTÍ CARBONEL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19. CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1 (PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUFNDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46; y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dots les Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

que su mujer, abatida y relajada por la enfermedad, podía concebir ningún mal pensamiento, ni que quisiera tentar su honradez.

Morel continuó con amargura:

—No hay remedio, es preciso resignarse. ¡Felices aquellos que pueden tener sus hijos á su lado, y librarlos de toda asechanza y todo peligro! Pero ¿quién puede defender á la hija de un pobre? Nadie. Cuando llega á la edad de ganarse el pan, sale por la mañana al obrador, y no vuelve hasta la noche: mientras tanto el padre trabaja en un sitio y la madre en otro. El tiempo es nuestra fortuna, y el pan es tan difícil de ganar, que el trabajo no deja un momento libre para cuidar de nuestros hijos. ¡Y luego hablan de la mala conducta de las hijas de los pobres, cómo si sus padres pudiesen tenerlas en casa, ó como si les fuese posible cuidar de ellas cuando ganan fuera de casa la vida! Las privaciones que sufrimos no son nada comparadas con el dolor de separarnos de nuestra mujer, de nuestros hijos y de nuestros padres. Para nadie puede ser tan consoladora la vida de familia como para los pobres, y, sin embargo, desde que nuestros hijos tienen uso de razón, nos vemos obligados á separarnos.

viese que doblar mi trabajo para mantenerla. Cuando la veía con su cara de rosa y sus ojitos negros sentada delante de mí junto á mi banco, ¡qué ligero se me hacía el trabajo! ¡Pobre Luisa, tan laboriosa y siempre tan alegre, hasta con tu madre, que la obedecía como una niña! Y no tenía nada de particular, porque al mirarla y oirla hablar como una abadesa, con tanta gravedad, con tanto juicio, no había remedio sino hacer su voluntad. ¡Y cómo cuidaba de tí! ¡Cómo te distraía! ¡Y cómo quería á sus hermanos! Para todo tenía tiempo. ¡Ah, desde que se marchó, se acabó nuestra dicha, nuestra alegría!...

—Vaya, Morel, no me hables de eso, que me partes el corazón—dijo Magdalena llorando á torrentes.

—Y cuando pienso que acaso aquel monstruo viejo... Cuando pienso en esto, se me vuelve el juicio, y me dan ganas de ir á matarlo y de matarme en seguida.

—¿Y qué sería entonces de nosotros? Pero tú exageras. Puede ser que el notario no haya querido mas que chancearse con Luisa. Además, oye misa todos los domingos, sólo se acompaña con eclesiásticos, y hay personas que dicen que es más seguro poner el dinero en su casa que en la caja de ahorros.

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.—MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada, 5'50 mañana.—CORREO, salida, 4'10 tarde; llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.—CORREO salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y echo de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diligencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regrese 9mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regrese 9 mañana.